



# 修车小哥大格局 总把路人当家人

眼前这位修车小哥，在记者眼里真是难得一遇的好人，这样的感慨源于那次难忘的修车经历，在他的身上记者分明感受到了春风般的温暖，家人般的体贴。

上月初的一天，记者骑着电动车去上班，快到单位时，前轮突然爆胎。记者吃力地将车推到单位的楼下，心里不免着急起来，这附近找不到修车的，晚上下班怎么回去呢？情急之下，记者慌忙点开手机上的通讯录，拨通了当初购买电动车时留下的那家店铺的电话。老板态度冰冷：“我们不提供上门服务”。“当初卖车时不是说好了，车坏了，随叫随到吗？”记者气愤地挂断电话，随后又拨通了这家电动车的售后服务，想问个究竟。售后服务人员的态度虽不那么硬梆梆，但也听出十分的不愿意。先是说，“路太远，过来换个胎最少120元”；随后又说，“现在停电了，充不上气，等电来了再说”。记者知道再费更多的口舌也没啥意思，反而会更生气。

气归气，可这车还得修啊，不然晚上咋回去呢？此时，记者突然想起一年前买车时去过的望江西路与翡翠路交口的那家卖车店。车店离这里不远，店老板叫李登峰，既卖车又修车，人很和善热情，曾帮记者修过车，还送过记者一个旧充电器。当初准备买车时加了他的微信，不过后来挑三拣四，车还是没在他家买，为此，记者一直有点愧疚。车不是在他店里买的，修车小哥会上门帮忙修吗？记者抱着试试看的想法拨通了电话。没想到，修车小哥十分善解人意，听出了记者的难处，爽快地答应道：“没问题，15分钟赶到！”

不到15分钟，修车小哥真的来了。问明情况后，麻利地将前轮卸了下来。他看了记者的电动车，委婉地建议记者不要换太贵的胎，90元的就可以了。他卸下车轮后，又向记者解释道：“店里没



人，怕你着急，我就抽空跑过来了。我把车轮拿回店里，换好胎，马上就给你送过来。”记者被他的热心感动了，连声道谢，心想今天真是遇上好人了。

修车小哥骑车离开，记者也上楼去工作了。半个小时后，他打来电话说：“胎换好了，车轮也装上了，店里不能没人，我回店里了，你忙吧。”记者忙说：“钱还没付呢，我这就下来。”说完就往楼下赶。可记者到了楼下，老板已经离开了。望着支在路旁的电动车，记者心里暖暖的，赶紧把修车费用微信红包发了过去，并由衷地写道“真是好人，谢谢！”

从那以后，记者常常关注修车小哥的微信朋友圈。

“家人们，电动车牌照到了，方便的过来拿啊！”“下雨了，家人们骑车一定要当心呀！”——每每看到修车小哥的这些留言，心里总是暖暖的。暖心的修车小哥把路人当家人，真是大格局！更为可贵的是小哥这种暖心不是一时一事，而是始终如一。如果多一些“把路人当家人”的热心人，这个社会一定会更加温暖。

记者 蔡富根 文/图

## 红色“小管家”为基层治理注入活力

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)近日，合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委积极动员小区党员参与基层治理，做好社区“红色小管家”引入机制，形成“小区党建指导员+党组织书记+红色小管家”的小区治理体系。

为切实选出责任心强、能力强、热心服务的党员，社区通过短信、微信群发布招募信息，电话摸排、入户走访等方式，征求他们对社区工作的意见和建议，热情邀请他们参加社区活动。最终，10名红色小管家全部落实到网格内，他们中既有经验丰富的“60后”老党员，也有热情服务的“90后”。

小区走访、问题反馈、居民意见收

集、疑难杂症上报，红色小管家成为社情民意的“探测器”、矛盾纠纷的“防火墙”和基层治理的“好帮手”。短短的一个月内，他们就帮助困难群众20余人次，协调邻里大小纠纷6起，真正将群众的矛盾解决在家门口。

为了鼓励越来越多的退休老党员、退役军人等团体走出家门，红色小管家上岗后，主动亮身份、作表率，引导小区党员、居民自觉参与环境卫生整治、困难群众帮扶、小区志愿服务等。他们在社区开展义务劳动，捡拾垃圾、铲除小广告，美化小区环境。他们紧握社区治理“接力棒”，成为吹动社区文明之风的先行者。

### 一句话新闻

近日，合肥经开区莲花社区红莲园居民区新时代文明实践站举办了“我为群众办实事 当群众的贴心人”主题服务活动。活动现场为居民们提供了免费的理发和按摩，同时，志愿者们深入宣传防电诈知识，提醒居民守好自己的“钱袋子”。  
刘维梅 徐咏梅 记者 沈娟娟

为提高辖区群众对社会救助政策的知晓度，有效保障困难群众基本生活，合肥市包河区骆岗街道石桥社区开展临时救助政策宣传活动，对辖区重点人群进行走访，及时掌握、核实本辖区内群众遭遇突发事件、重大变故等特殊情形，对一些突发性事件做到早发现、早救助。  
张文君 记者 沈娟娟

10月10日，合肥经开区新港工业园巢湖社区再次联合肥西博海职业培训学校开展为期一个月的电子商务师培训班，辖区农村转移就业劳动者、下岗失业人员，参训学员可享受免费培训、免费取证、就业政策扶持、就业服务等优惠政策，共36人参加了培训。  
孙良梅 记者 沈娟娟

## 多举措推进暖民心行动

星报讯(许亚玲 记者 赵汗青)今年以来，合肥循环经济示范园有序有力有效推动10项暖民心行动宣传工作深入人心，切实提升政策覆盖面、社会关注度、群众满意度。

循环园高度重视十项暖民心行动的宣传工作，召开暖民心行动工作推进会，以10项暖民心行动政策内容、过程实施、成果展示等为重点，制定总体宣传方案，做好日常宣传和集中宣传、线上宣传和线下宣传。

园区各社区利用核酸检测契机，开展十项暖民心行动宣传，全面宣讲具体内容。利用大喇叭、音箱、广播车和户外大屏循环播放宣传音频和公益广告。坚持“党员带头，群众参与”的方式，组建暖民心行动宣传志愿服务队，将暖民心行动宣传与文明城市创建、人居环境整治有机结合；根据工作重点，针对不同受众群体，开展暖民心行动宣传进社区、进企业、进学校，全方位多角度立体化，努力提高群众知晓度、参与度和满意度。

## 陈石路石塘服务区开工

星报讯(王晓倩 记者 赵汗青)10月10日，S326线陈石路肥东县石塘服务区开工仪式在石塘镇举行。石塘镇党委书记李前进、党委副书记丁朝军出席仪式，项目建设单位、设计单位、监理单位、检测单位、施工单位相关负责人参加仪式。

据悉，该项目位于肥东县石塘镇省道S326与沪陕高速互通交口西北角，计划总投资2500万元。计划用地10亩，总建筑面积857平方米，建设设施包括综合楼、加油站、停车场、充电桩等，计划建设工期3个月，预计2022年12月完工。2023年1月份服务区公益性开放，加油站也将投入运营。

石塘服务区建成后主要服务功能有停车休息、加油、免费开水等，完善了石塘镇服务设施配套的要求，将对过往司乘人员的出行提供更为优质的服务体验，是真正的为民、惠民、富民工程。

## 打开心窗 畅享阳光

星报讯(葛宜年 杨莉文 记者 沈娟娟)为加强心理健康宣传，传播心理健康知识，帮助辖区青少年进一步树立“身心同健康”意识，构建和谐的社区文化环境，10月10日，合肥市蜀山区井岗镇新时代文明实践所联合卫楼社区妇联和临水家园小区党支部，在临水家园党群服务站组织辖区内全体青少年开展“打开心窗 畅享阳光”心理健康宣传志愿服务活动，为辖区青少年健康成长保驾护航。

活动现场，主持人首先为大家介绍了活动的主要内容。随后，志愿者根据青少年的心理特点，从情商、玩商、财商三个方面为大家宣讲了相应的心理健康知识。最后，志愿者与青少年进行趣味互动，并现场为他们解答了一些心理方面的问题，帮助他们在今后的生活中更加健康快乐的成长。

“青少年是国家的希望、民族的未来，必须高度重视心理健康宣传在青少年发展与成长教育中的作用。认真倾听青少年的心声、呵护青少年心理健康成长，引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。”卫楼社区临水家园小区党支部书记汪俊说道。

这次“打开心窗 畅享阳光”心理健康宣传志愿服务活动，普及了心理健康知识，增强了心理健康意识，改善了心理调适能力，提高了心理健康水平，培育和发展的积极健康的社区文化。接下来，卫楼社区将以此为契机，持续关注辖区青少年心理健康问题，开展系列宣传教育活动，关注心理健康，呵护心灵成长。